

# 十部展现改革成果新剧集中亮相

本报综合消息 2018北京电视节目交易会(秋季)10月10日在北京会议中心召开,在交易会特别活动——庆祝改革开放40周年新剧发布会上,十部展现改革成果的新剧集中亮相。

本次发布会上的十部新剧,是从国家广播电视台总局公布的“庆祝改革开放40周年重点推荐电视剧”片单中精选而出,展现着当前影视行业的水准与高度。《启航》《一号文件》《面向大海》《那座城这家人》《正阳门下小女人》《你迟到的许多年》《都是一家人》《大浦东》《我们的四十年》《大江大河》分别通过政府职能转变、农村农业革新、城市沧桑巨变、经济生活变迁四方面展现我国改革开放40年的艰苦耕耘与丰硕成果。现场每位主创也带来自己写给改革40年的信,与来宾分享戏里戏外关于改革变化40年的感受。

电视剧《启航》以新时代执政能力的提升为本,讲述了新任市委书记曾雁来依靠广大干部群众的支持,领导渤海市走上全新发展之路的故事。“立意高远,精心打磨”,导演王小列一上台便用这8个字总结了他对《启航》这部剧的创作主张。他表示,剧本最打动他的就是其创新的立意,改革开放作为一个意蕴丰富的命题,此次创作过程中也深刻感受到改革开放40年从量变到质变的一个过程。监制兼主演果靖霖,主演姚刚、翟万臣、梁植则分别用“创新进取、扬帆远航”、“稳扎稳打、砥



砺前行”、“知人善任、慧眼识珠”、“同舟共济、开拓发展”来概括讲述了自己对角色的理解,老中青三代围绕“万元户”“城市建设”“年轻企业家”等事例,以亲身经历分享了对改革开放浪潮的变化感受。

电视剧《面向大海》以深圳每个重要的历史节点为引,串联起深圳40年来从小渔村到国际大都市的巨变。选择将深圳作为背景城市,导演余丁表示,“深圳作为中国设立的第一个经济特区,是改革开放的窗口和新兴移民城市,在改革开放历程中有

其特殊性。”主演王雷也透露,自己在拿到剧本后就被剧情与人物深深吸引,“这毫无疑问是一个真正的中国故事,作为演员,我愿意去表达真正的中国人的情感,中国人人性光芒的那些瞬间。”作为深圳改革开放的亲身见证者,制片人孙洪涛表示自己深受感动,“我1982年来到广东,在部队工作30年,转业后从事影视工作,第一件事就是想做这样一部剧,再现当年的深圳奇迹,致敬这座城市的发展。”

《你迟到的许多年》以转业军人的人生起伏为主要线索,讲述一代有志青年艰苦奋斗的创业历程。

“中国故事、中国道理”。编剧彭三源用这8个字总结了她的创作感悟,“我们在改革开放40年所取得的成就是惊人的,当整个世界的目光聚焦于中国,我们有责任解释清楚中国是如何发展成现在的样子,要讲好这个中国故事。”故事聚焦

铁道兵群体,作为转业铁道兵沐建峰的扮演者,黄晓明这样解读名字的寓意。“沐浴在改革开放的春风下,为祖国的强大努力建设,虽然历经千辛万苦,但我们矢志不渝,峰回路转,一往无前。”演员殷桃将“时代之花,不让须眉”送给在改革开放浪潮中与自己饰演的莫莉颇为相似的女性,“她们虽然看起来有娇弱的一面,但优雅又优秀。无论是这个角色还是那个年代,都是非常具有丰富性的,这也给了我很大的创作空间。”

(邱伟)

## 窦唯开嗓纪念臧天朔



本报综合消息 窦唯日前发布单曲《臧公安魂》,纪念故人臧天朔。单曲海报中写道——“纪念朋友心的祈祷故人安魂”,窦唯担任键盘以及男声主唱。这首《臧公安魂》的阵容中除了窦唯本人,还有他

的父亲窦绍儒,以及妹妹窦颖,还特别鸣谢了译乐队的鼓手单晓帆。

歌手臧天朔于9月28日凌晨4时56分因患肝癌于北京去世,享年54岁,引发圈内震动。10月2日,在臧天朔遗体告别仪式上,窦唯送去花圈表示哀悼。臧天朔生前为人仗义,帮过很多人,和窦唯一家都有私交。窦唯一的前妻高原也在微博po出了一篇臧天朔的书法《请继续青春》,表示对臧天朔的特别感谢。

《臧公安魂》是一首空灵悠远的歌曲,一开始是窦唯的妹妹窦颖反复吟唱“南无阿弥陀佛”,随后窦唯的父亲窦绍儒的箫与文智湧的笙次第融入,窦唯的男声也参与进来,同样是重复的经文诵念,含混而又意蕴悠长,此外窦唯演奏的键盘声环绕其中,蕴含层层叠叠的追思与怀念。

早前在臧天朔的遗体告别仪式上,崔健、丁武、高旗、张楚、常宽、尹相杰等音乐人以及葛优、梁天、李琦、杨立新等演艺界人士一起出席,在告别仪式现场出现的花圈中,有署名“不倒翁”乐队、“1989”乐队字样的花圈,这两支乐队都是臧天朔早年组建,窦唯、窦颖和文智湧联名送上花圈。

而这首《臧公安魂》,则是窦唯特别为故友奏响以及发声,足见两人情谊至深。

(新宇)



## 意大利战平乌克兰 平主场不胜最长纪录

新华社罗马10月10日电 (记者黎梦青)

意大利男足10日晚在主场进行的国际友谊赛中1:1战平乌克兰队。意大利队已连续5个主场比赛不胜,追平了国家队历史上主场不胜最长纪录。

为了缅怀8月意大利公路桥垮塌事故中的遇难者,意大利队将此次比赛主场选在了热那亚的费拉里斯球场。主教练曼奇尼排出433阵型,意大利一开局就猛攻施压。第五分钟贝尔纳代斯基远射被扑出。第七分钟,博努奇一脚凌空抽射被扑出。第24分钟,上演国家队首秀的巴雷拉禁区外远射,再次被乌克兰门将托出。此

后,意大利又有几次攻门都未能得分。

57分钟,接弗洛伦齐的传球,贝尔纳代斯基远射终于破门,打破僵局。第63分钟,乌克兰队马利诺夫斯基凌空抽射,将球打入球门下角,扳平比分。比分最终定格在1:1,以防守见长的意大利队已连续8场比赛丢球。

曼奇尼赛后表示,球队整体表现不错,但理应斩获更多进球。他认为,球队接下来应该在进攻端做到更加精准,当机会摆在面前时,必须破门得分。

4天后,意大利队将在欧洲国家联赛中客场对阵波兰队。

## 体彩大乐透开出5注头奖

10月10日晚,体彩大乐透迎来第18119期开奖,当期中出5注一等奖,其中4注是838万多元的基本头奖,1注是1341万多元的追加头奖。开奖后,体彩大乐透奖池滚存64.81亿元,提醒广大购彩者不要错过本周六晚开奖的18120期。

体彩大乐透18119期全国销售2.12亿元,筹集彩票公益金7665万多元。当期前区开奖号码为“06、09、11、16、35”,后区开奖号码为“02、05”。前区号码主要落在小号区域,“0”字头开出“06、09”,“1”字头则开出“11、16”,“2”字头号码集体缺席,“3”字头号码则开出了最大号“35”,其中,“35”是间隔15期才开出的偏冷号码,其余4个前区号码间隔期数都在7期以内。后区“02、05”是一偶一奇的小号组合,前者是间隔3期再度开出,后者则是间隔4期再次亮相。目前,最冷的两个号码是前区的“15、30”,已分别间隔18期、19期没

有露面。

当期全国开出5注一等奖,基本投注单注奖金为838万多元,其中1注是追加投注命中,多得奖金503万多元,追加投注一等奖单注总奖金高达1341万多元。

同期二等奖共中出了56注,基本投注单注奖金15.76万元,其中16注是追加投注命中,每注多得奖金9.45万元,追加投注后,二等奖单注总奖金达到了25.22万元。三等奖共中出810注,基本投注单注奖金4221元,其中238注是追加投注命中,每注多得奖金2532元,追加投注后,三等奖单注总奖金6753元。

据统计,自第18114期起,体彩大乐透头奖都比较火爆,6期累计中出了一等奖36注,其中10注是追加投注头奖。目前,体彩大乐透奖池仍滚存64.81亿元,提醒广大购彩者不要错过投注时机。

(娜娜)

